



Подписката е за предложение за провеждане на местен референдум с въпрос „ПРОТИВ ЛИ СТЕ ОБЩИНА ЯМБОЛ ДА ПОЕМЕ ОБЩИНСКИ ДЪЛГ С РАЗМЕР ДО 9 000 000 (ДЕВЕТ МИЛИОНА) ЕВРО ПРЕЗ ПОСЛЕДНАТА ГОДИНА НА МАНДАТА НА НАСТОЯЩОТО УПРАВЛЕНИЕ, КОЙТО ЩЕ СЕ ИЗПЛАЩА ДО 2030 ГОДИНА ОТ СОБСТВЕНИ ОБЩИНСКИ ПРИХОДИ?“

Мотивите за подкрепеното с подписите на ямболските граждани предложение за провеждане на местния референдум са следните:

Поемането на общински дълг е в компетентността на Общинския съвет като орган на местното самоуправление, съгласно ЗМСМА и ЗОД, като в ЗОД е регламентирана възможността за провеждане на местен референдум относно поемането на общински дълг.

Оповестеното през месец ноември 2018 год. намерение на Кмета на община Ямбол за поемане на дългосрочен общински дълг не е съобразено с финансовите възможности на общината. Поемането на дълг в размер до 9 000 000€ (девет милиона евро) ще изправи общината пред изключителни трудности през следващите години. Поради очертаващата се липса на финансов ресурс, практически изчерпан потенциал за управление и разпореждане с общинска собственост и намаляване на населението на града, ще бъде невъзможно да бъдат извършвани неотложни капиталови разходи, без това да наложи драстично увеличение на местните данъци и такси. При непроменящи се собствени приходи в поредица от години, трикратното увеличаване на годишните вноски по заеми ще блокира капиталовата активност на община Ямбол.

При подобно дългосрочно задължение е необходимо да бъде взето предвид мнението на повече от нашите съграждани. За съжаление, проведеното обществено обсъждане задълга бе формално и не осигури необходимото гражданско представителство. Голяма част от ямболските граждани все още не знаят за намерението на Кмета за теглене на заем, а още по-малко-какво се предвижда да се реализира с него. Вместо това, на обсъждането, Кметът си позволи да повика полиция, като с това целеше да не се чуе мнението на малкото будни граждани, дошли да се запознаят с намерението за заем и да зададат въпроси. Категорично твърдим, че процедурата на общественото обсъждане бе опорочена.

В представеното от кмета намерение на публичното обсъждане имаше твърде малко аргументи и детайли, които да го подкрепят-11 страници празнословия и 5 изречения за всички 15 обекта, които преди една година струваха 17 000 000 лева, а сега са оценени за 17 602 000 лева. Обезпокоително е да бъдат похарчени 600 000 лева повече на данъкоплатците, без за това да има основания.

Във връзка с изнесените по-горе мотиви Инициативният комитет за организиране на събиране на подписка за провеждане на местен референдум внесе писмено уведомление до Председателя на ОБС и до Кмета на общината за започване на подписката от 01.12.2018 год. и за поставения за гласуване на

референдума въпрос „ПРОТИВ ЛИ СТЕ ОБЩИНА ЯМБОЛ ДА ПОЕМЕ ОБЩИНСКИ ДЪЛГ С РАЗМЕР ДО 9 000 000 (ДЕВЕТ МИЛИОНА) ЕВРО ПРЕЗ ПОСЛЕДНАТА ГОДИНА НА МАНДАТА НА НАСТОЯЩОТО УПРАВЛЕНИЕ, КОЙТО ЩЕ СЕ ИЗПЛАЩА ДО 2030 ГОДИНА ОТ СОБСТВЕНИ ОБЩИНСКИ ПРИХОДИ?“

Подписката получи значителна подкрепа от ямболските граждани, което е удостоверено с приложените бланки със събраните 7 627 (седем хиляди шестотин двадесет и седем) подписи на граждани за провеждане на местния референдум.

Видно от броя на събраните подписи в подкрепа на провеждането на местен референдум - 7 627 броя (които са повече от една десета от гражданите с избирателни права в община Ямбол), считаме, че Общинският съвет в град Ямбол на основание чл. 27, ал.2 трябва да вземе решение за провеждане на местен референдум с въпрос „ПРОТИВ ЛИ СТЕ ОБЩИНА ЯМБОЛ ДА ПОЕМЕ ОБЩИНСКИ ДЪЛГ С РАЗМЕР ДО 9 000 000 (ДЕВЕТ МИЛИОНА) ЕВРО ПРЕЗ ПОСЛЕДНАТА ГОДИНА НА МАНДАТА НА НАСТОЯЩОТО УПРАВЛЕНИЕ, КОЙТО ЩЕ СЕ ИЗПЛАЩА ДО 2030 ГОДИНА ОТ СОБСТВЕНИ ОБЩИНСКИ ПРИХОДИ?“

**Прилагаме:**

1. Заверено копие на оригиналите на бланките със събрани подписи на гражданите;
2. Опис на бланките;
3. Структуриран електронен вид на подписката, съдържащ данните на гражданите, положили саморъчен подпис, в последователността, в която са вписани в подписката.

**Адрес за кореспонденция:**

Тел.: град Ямбол ул. „Кабиле“ № 14,  
E-mail: studio.stoychev@gmail.com.;  
Телефон за връзка: 0897 / 955 320

С уважение:

Красимир

Стойчев

Росица

Бакалова

Райно	Георгиев
Иван	Кърцъков
Станмир	Кескинов
Данаил	Генчев
Катя	Георгиева